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1. L’area in cui esercita la sua attività presenta questi fenomeni?

2

Monza e 

Brianza

2019 2014 2019 2014 2019

Presenza di nomadi 41,8 51,9 30,6 49,6 22,4

Presenza di venditori abusivi 37,2 40,0 23,2 33,2 20,4

Negozi sfitti 35,4 48,0 51,1 54,2 44,9

Presenza di tossicodipendenti 23,3 23,2 17,3 26,6 18,4

Spaccio di droga 21,6 18,2 20,4 24,9 17,0

Edifici abbandonati 11,8 15,2 17,3 25,1 13,6

Case occupate abusivamente 11,5 14,8 4,6 8,6 7,5

Attività  di prostituzione 9,8 19,0 10,9 20,5 1,4

Risse tra bande ed etnie rivali 6,1 7,2 2,5 5,1 3,4

Baby gang 2,6 4,6 3,2 4,1 4,1

FENOMENI 

Milano 
Altri Comuni della Città 

Metropolitana
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2. Con riferimento all’area in cui svolge la sua attività di quale dei 
seguenti fenomeni criminosi ha avuto notizia negli ultimi 5 anni?
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REATI Area Totale Milano
Città 

Metropolitana

Monza e 

Brianza

Furti in appartamento 59,9 54,5 65,1 63,3

Furti in esercizi commerciali 50,5 46,1 55,6 49,7

Scippi e borseggi 50,4 57,9 48,6 40,8

Atti di vandalismo 41,4 44,4 41,5 38,1

Furti di veicoli 37,7 38,0 38,4 36,7

Rapine 34,2 33,1 34,2 36,1

Spaccio di droga 33,6 30,5 38,0 33,3

Truffe 31,3 24,8 38,7 31,3

Accattonaggio molesto 24,5 30,8 22,5 17,0

Aggressioni 23,0 28,0 20,1 18,4

Abusivismo 18,3 19,6 19,7 13,6

Contraffazioni 15,2 16,7 14,4 12,2

Prostituzione 9,6 10,1 9,9 9,5

Atti intimidatori 6,9 5,2 7,4 8,8

Estorsioni 4,3 4,3 4,2 5,4

Usura 4,1 3,5 3,9 6,1
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3. Con riferimento agli ultimi 5 anni di quale dei seguenti fenomeni 
criminosi è stato vittima? 
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Monza e 

Brianza

2019 2014 2019 2014 2019

Furti in esercizi commerciali 22,8 13,9 23,6 14,5 14,3

Accattonaggio molesto 14,7 11,4 7,7 6,1 4,8

Atti di vandalismo 13,8 9,0 12,3 9,7 9,5

Scippi e borseggi 13,0 11,0 6,7 6,6 6,1

Truffe 10,1 6,6 6,3 6,2 7,5

Furti in appartamento 8,6 5,3 8,5 7,5 6,1

Furti di veicoli 5,2 6,3 3,9 5,5 3,4

Rapine 3,7 6,7 4,6 7,3 3,4

Contraffazioni 3,7 2,2 2,8 2,7 2,7

Abusivismo 3,2 1,3 1,4 1,0 0,7

Aggressioni 3,2 1,2 2,1 1,2 2,7

Atti intimidatori 2,9 1,7 1,4 1,4 2,7

Spaccio di droga 1,4 0,2 0,4 0,1 0,7

Estorsioni 0,6 0,5 0,0 0,5 0,7

Usura 0,6 0,5 0,0 0,2 0,7

Prostituzione 0,3 0,3 0,0 0,4 0,0

Altri Comuni della Città 

Metropolitana
REATI

Milano
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4. Negli ultimi cinque anni i fenomeni criminali da Lei percepiti 
nell’area della sua attività si sono attenuati?
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5. Il rischio rappresentato dai fenomeni criminosi le ha mai fatto 
considerare di trasferire o cedere la sua attività?
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6. In relazione ai fenomeni criminosi da Lei percepiti quali sono, 
a suo parere, le cause che li favoriscono? 
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7. Potrebbe indicare le iniziative realizzate che, a suo avviso, sono state 
efficaci nel contrasto dei fenomeni criminosi?
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8. Ha mai dovuto mediare i suoi interessi legittimi di imprenditore con 
gli  interessi illegittimi di politici, funzionari ed ispettori della 

pubblica amministrazione?
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SI 8,3%                    NO 91,7%



Indagine 2019 

"Insieme per la sicurezza e la legalità"
10

8.1Ha accettato tali richieste?
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9. Ha mai ricevuto minacce o intimidazioni?
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SI 9,7%        NO 90,3%
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9.1Che tipo di minacce ha ricevuto?
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9.2Alla minaccia è seguita una richiesta? 
In tal caso qual è stata la sua reazione?
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9.3Dopo il rifiuto le minacce si sono concretizzate?
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10.La geografia del rischio minacce ed intimidazioni nel 2019


